

पोलीस उपायुक्त परिमंडळ ३ कल्याण यांच्या गुन्हेगारी नियंत्रण व जनजागृतीत सरस कामगिरीचा आढावा

अक्षराज : भानुदास गायकवाड

दि.०२, कल्याण (ठाणे) : पोलीस उप आयुक्त परिमंडळ ३, कल्याण यांनी २०२४ मधील गुन्हेगारीविरोधी कारवाई, जनहितासाठी घेतलेले उपक्रम आणि आगामी योजना जाहीर केल्या आहेत. यामध्ये गुन्हांची उघडकीस येण्याची उच्च टक्केवारी, जनजागृती मोहिमा, आणि महिलांच्या सुरक्षेसाठी विशेष प्रयत्न यांचा समावेश आहे.

गुन्हेगारीविरोधी कामगिरी पुढील प्रमाणे :

भाग १ ते ५ गुन्हांचा तपशील:

२०२४: ३०४४ गुन्हे दाखल; ७८% प्रकरणे उघडकीस.

२०२३: ३०९३ गुन्हे दाखल; ८०% प्रकरणे उघडकीस.

भाग ६ गुन्हांवर कारवाई:

५३८५ प्रकरणांपैकी ९६% प्रकरणांचा तपास यशस्वी.

शस्त्र कायदे व एनडीपीएस कायद्यात ठोस कार्यवाही.

दारुबंदी:

४८७ प्रकरणे दाखल; २२ लाख रुपयांचा मुद्देमाल हस्तगत.



तुलनेत २०२३पेक्षा १८३ प्रकरणांची वाढ.

एनडीपीएस कारवाई:

३६ गुन्हे दाखल; ५१ लाख रुपयांचे अंमली पदार्थ जप्त.

महिला सुरक्षेत पुढाकार:

बलात्कार, विनयभंग व इतर प्रकरणांमध्ये ६८३ गुन्हे दाखल; ९७% तपास पूर्ण.

महिलांच्या तक्रारींवर जलद प्रतिसाद.

चेन स्नॅचिंग:

३९ प्रकरणांपैकी ३८ उघड; १३.८० लाख रुपयांचा मुद्देमाल परत.

वाहन चोरी:

३३६ प्रकरणांपैकी १३४ प्रकरणांत गुन्हांची उकल.

मोक्का व एमपीडीए कायद्यांची अंमलबजावणी:

संघटित गुन्हेगारीवर ५ प्रस्ताव मंजूर.

एमपीडीएअंतर्गत ४ जणांवर स्थानबद्धता कारवाई.

महत्वाचे जनहित उपक्रम रेडिंग डे सप्ताह (२ जानेवारी २०२५ - ८ जानेवारी २०२५):

महिला सुरक्षा, बाल शोषण, सायबर गुन्हे आणि वाहतूक सुरक्षितता विषयांवर जनजागृती.

नशामुक्ती मोहिमांचे आयोजन.

शालेय-कॉलेज कार्यक्रम:

३२८ शाळांमध्ये गुड टच-बॅंड टच व सायबर सुरक्षा या विषयांवर मार्गदर्शन.

४०७ जनजागृती सत्रांचे आयोजन.

मुद्देमाल परतावा:

वर्षभरात १.५१ कोटी रुपये किमतीचा मुद्देमाल मूळ मालकांना परत.

७ जानेवारी २०२५ रोजी १.३२ कोटी रुपयांचा मुद्देमाल हस्तांतरित होणार.

पोलीस मित्र योजनेत वाढ:

७९५ पोलीस मित्रांची गणेशोत्सव, नवरात्र, निवडणुकीसारख्या उपक्रमांत प्रभावी भूमिका.

पोलीस उप आयुक्त, परिमंडळ ३ यांनी या कामगिरीचे श्रेय पोलीस दलाच्या संघटित प्रयत्नांना दिले असून जनतेला या कामगिरीत सहकार्य व विश्वास कायम ठेवण्याचे आवाहन केले आहे.

प्राथमिक शिक्षण विभागाचे स्थलांतर वागळे इस्टेट येथील कार्यालयात

अक्षराज : जे. के. पोल

दि.१, ठाणे : जिल्हा परिषद ठाणे

ग्रामीण भागातील शासकीय कामकाजात महत्वाची भूमिका बजावत असते.

जिल्हा परिषदेच्या कामकाजाच्या दृष्टिकोनातून महत्वाचे आणि शिक्षण विभागाचे कामकाज विस्तृत असल्याने योग्य तो समन्वय ठेवण्यासाठी प्राथमिक शिक्षण विभाग वागळे इस्टेट येथे



भाडेत्त्वावर घेतलेल्या इमारतीत स्थलांतरित करण्यात आला आहे. तर कृषी विभाग आणि स्वच्छ भारत मिशन विभाग बी.जे. हायस्कूल येथे स्थलांतरित करण्यात आले आहे.

दि.३० डिसेंबर २०२४ रोजी प्राथमिक शिक्षण विभागाचे कामकाज स्केअर फिट होम्स, एसजी. बर्वे रोड, जि.एसटी. भवन समोर, वागळे इस्टेट, एमआयडीसी, २२ नंबर सर्कल, ठाणे

(प) येथील भाडेत्त्वावर घेतलेल्या इमारतीत तर स्वच्छ भारत मिशन आणि कृषी विभाग बी.जे. हायस्कूल टेंबीनाका,

वाडीया रुग्णालय जवळ, ठाणे (प) येथे स्थलांतरित करण्यात आले असल्याने ठाणे जिल्ह्यातील सर्व संबंधित यांनी नोंद घ्यावी, असे आवाहन जिल्हा परिषदेमार्फत करण्यात येत आहे.

कळंब तालुक्यात ग्रामपंचायत अतिक्रमण मुक्त अधिनियम आहेत तरी कश्यासाठी ??

अक्षराज : प्रतिनिधी

दि.०२, धाराशिव : कळंब

तालुक्यातील मस्सा खं येथील महाराष्ट्र शासन सिटी सर्वे १९८ मध्ये १२८.५० चौ मी जागा आहे. ती जागा मुस्लिम समाजाच्या वक्फ बोर्ड च्या गॅजेट प्रमाणे ग्रामपंचायत च्या नमुना नं आठ अ ला नोंद असलेल्या जागेवर अतिक्रमण करून घरकुल बांधकाम करत असल्याची तक्रार गट विकास अधिकारी पंचायत समिती कळंब यांच्याकडे कय्युम उमर शेख व बांधवानी केली होती.

मस्सा खं येथील एका महिला लाभार्थ्याला प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत घरकुल मंजूर झाले आहे. घरकुल विभाग पंचायत समिती कळंब यांनी प्रस्ताव मगवून बांधकाम करण्यासाठी मर्कआउट ही दिले. परंतु त्याने स्वतः च्या नावे १७६७५ नोंद असलेली सी टी सर्वे नंबर २०१ या जागेत व ग्रामपंचायत आठअ



नकले नुसार बांधकाम न करता गावठाण च्या जागेमध्ये अतिक्रमण करून घरकुल बांधकाम करत असल्याची तक्रार केली होती, या प्रकारणात गटविकासअधिकारी आर. व्ही चकोर यांनी सुनवानी घेत घरकुल लाभधारक, व ग्रामविकास अधिकारी, सरपंच व तक्रारदार यांच्या समक्ष सुनावणी घेऊन, लाभार्थ्याने भूमी अधीक्षक कळंब यांच्या कडून चतुसीमा व मोजणी करून घेऊन आठु दिवसात कागद

पत्र सादर करावी असे आदेश दिले. व भूमी अधीक्षक यांच्या कडून मोजणी होत नाही तो पर्यंत बांधकाम करू नये असे सांगितले होते, परंतु या आदेशाला न जुमनात बांधकाम सुरूच ठेवले आहे.

याबाबत कय्युम शेख यांनी दिनांक २०/५/२०२४ रोजी अमरण उपोषण करण्याचा इशारा दिला होता. यावेळी ग्रामविकास अधिकारी ए. बी. वाघमारे व सरपंच त्रिंबक कचरे यांनी यापुढे

बांधकाम केल्यास त्याच्यावर कायदेशीर कार्यवाही करू असे लेखी दिले होते. परंतु त्याच्यावर कसलीच कारवाई न करता त्याने बांधकाम पूर्ण केले व चालूच आहे. यामुळे त्याची कसून चौकशी करून त्याच्यावर योग्य ती कार्यवाही करावी,

तसेच अतिक्रमणाचे जे काही अधिनियम असतील त्या अधिनियमानुसार कारवाई करावी म्हणून गटविकास अधिकारी कार्यालया समोर पुन्हा आमरण उपोषण सुरू केले आहे दिनांक १/१/२०२५ रोजी पासून गटविकास अधिकारी यांच्या दालना समोर अमरण उपोषण करत आहेत. त्यांचा आज उपोषणाचा तिसरा दिवस आहे. कय्युम उमर शेख, अलीम तांबोळी, इसाक शेख, शारूख पठाण, इकबाल शेख, अहमद शेख, हाजूमिया शेख, हमीद तांबोळी, असिफ पठाण, समीर पठाण इ उपोषण करत आहेत.

धुळे जिल्ह्यात वर्षभरात ४०८ जणांची आत्महत्या !

अक्षराज : वृत्तसंकलन

दि.०२, धुळे : २०२४ या

वर्षभरात धुळे जिल्ह्यात ४०८ जणांनी आत्महत्या केल्या. त्यात सर्वाधिक ८२ टक्के पुरुषांचा समावेश असून १३४ जणांनी मानसिक तणावामुळे आत्महत्याचा मार्ग स्वीकारला. धुळे जिल्हा पोलीस अधीक्षक श्रीकांत धिवरे यांनी २०२४ या वर्षात जिल्ह्यातील पोलीस ठाणेनिहाय आत्महत्या आणि आत्महत्यास प्रवृत्त केल्याप्रकरणी दाखल झालेल्या नोंदींचे विश्लेषण केले.

धुळे जिल्ह्यात झालेल्या ४०८ जणांच्या आत्महत्यांच्या पोलीस ठाणेनिहाय नोंदी धुळे शहर ५३, धुळे आणि साक्री विभाग १६४, शिंदखेडा आणि शिरपूर विभाग १९१ याप्रमाणे आहेत. सर्वाधिक ८२ टक्के संख्या पुरुषांची आहे. आत्महत्या केलेल्यांमध्ये ३३५ पुरुष आणि ७३ स्त्रियांचा समावेश असून विवाहित पुरुषांची २६० तर, स्त्रियांची संख्या ५० आहे. आत्महत्यास प्रवृत्त केल्याच्या आरोपाखाली २५ गुन्हे दाखल आहेत. १३४



जणांनी मानसिक तणावामुळे, ९० जणांनी व्यसनंमुळे तर, ८५ जणांनी कौटुंबिक कलहातून आत्महत्या केली. या आत्महत्या रोखण्याजोग्या होत्या, असा प्राथमिक निष्कर्षही पोलीस अधिकाऱ्यांनी काढला आहे. आत्महत्या कशा थांबविता येतील, यासंदर्भात मनोविकारतज्ज्ञ डॉ. जगदीश गिंदोडिया यांनी माहिती दिली. एखादी व्यक्ती तणावग्रस्त आणि उदासीन असल्याचे लक्षात येताच समुपदेशन होणे गरजेचे आहे. यामुळे आत्महत्या

करण्यांची संख्या आपण नक्कीच कमी करू शकतो. आपल्या आजूबाजूला अशा अनेक घटना घडतात. विशेषतः महिलांमध्ये उदासीनता आणि निराशापणा मोठ्या प्रमाणात असते. मन मोकळे करण्यासाठी त्यांना जागाच नसते, असे बहुतेक वेळा लक्षात आले आहे. यामुळे त्या मानसिक तणावात राहतात. अशा महिलांचे योग्य समुपदेशन करण्याची गरज डॉ. गिंदोडिया यांनी मांडली. मनोविकार जडलेल्या बेवारस

महिला आणि पुरुषांवर उपचार आणि पुनर्वसनासाठी काम करणाऱ्या स्नेहदीप फाउंडेशनच्या संस्थापक, संचालिका भाग्यश्री कुलकर्णी यांनी, मानसिक तणावातून मनोवैयर्थ्य खचते आणि मानसिक संतुलनही बिघडत असल्याने अनेकजण अप्रिय घटनांकडे वळतात, असे नमूद केले. मानसिक तणावात असलेले अनेक जण दवाखान्यात उपचार घेणे टाळतात. कुटुंबातील ज्येष्ठ व्यक्तीही त्यांना मनोविकार तज्ज्ञांकडे उपचारासाठी नेत नाहीत, अशी खंत त्यांनी व्यक्त केली. आत्महत्यांची कारणे

कोणत्या कारणामुळे किती आत्महत्या झाल्या, याची नोंदही धुळे जिल्हा पोलीसांनी केली आहे. त्यानुसार मानसिक ताण आणि नैराश्य १३४, मद्याचे अतीप्राशन ९०, कौटुंबिक वाद ८५, आजारपण ४२, कर्जबाजारी १८, रागाच्या भरात १७, शेतमाल नुकसान ७, शैक्षणिक नुकसान ६, प्रेमभंग ५, लग्न न जमणे ४ याप्रमाणे वर्षभरात ४०८ जणांनी आत्महत्या केली आहे.

थोडक्यात

खोपोली नगरपरिषदेच्या ३ कर्मचाऱ्यांची सफाई कामगार पदावरती नियुक्त्या

अक्षराज : मानसी कांबळे

दि.०१, खोपोली (रायगड) : खोपोली नगर परिषद मध्ये कै.सुधाकर दामु जाधव, कै.हरिभाऊ गोविंद शिंदे व अशोक गणपत पवार हे सफाई कामगार या पदावर कार्यरत होते. अशोक गणपत पवार हे नगर परिषद सेवेतून सेवानिवृत्त झालेले आहेत. तसेच कै.सुधाकर दामु जाधव, कै.हरिभाऊ गोविंद शिंदे हे सेवेत असतांना मृत्यू पावलेले आहेत. शासन धोरणानुसार व लाड समितीच्या शिफारशीनुसार संबंधित सफाई कामगारांच्या जागी त्यांच्या वारसाची नियमानुसार सफाई कामगार या पदावर नियुक्ती देण्यात येते. त्यानुसार खोपोली नगर परिषदेचे मुख्याधिकारी डॉ.पंकज पाटील यांनी दि.०१ जानेवारी २०२५ रोजी कर्मचारी यांच्या वारस अमित अशोक पवार, राज हरिभाऊ शिंदे व लवकेश सुधाकर जाधव यांना वारसाहक्काने सफाई कामगार या पदावर नियुक्ती दिली. यावेळी खोपोली नगर परिषदेचे उपमुख्याधिकारी रणजित पवार हे उपस्थित होते. या नियुक्तीबाबत कर्मचारी व त्यांच्या कुटुंबियांनी मुख्याधिकारी डॉ. पंकज पाटील यांचे आभार मानले.

नेरुळ विभागात पाडकामाची कारवाई

अक्षराज : जे. के. पोल

दि.०२, नेरुळ (नवी मुंबई) : उच्च न्यायालयाचे वेळोवेळी आदेशानुसार नवी मुंबई महानगर पालिकेच्या अतिक्रमण विभागाच्या वतीने नोटीस देऊन ही संबंधितांनी नोटीशीची दखल न घेतल्यामुळे अनधिकृत बांधकामाविरोधात अतिक्रमण विभागामार्फत आयुक्त डॉ.कैलास शिंदे यांच्या निर्देशानुसार व डॉ.राहुल गेटे अतिरिक्त आयुक्त (२) यांच्या मार्गदर्शनाखाली अतिक्रमण विभागाने नेरुळ विभागात पाडकामाची कारवाई करण्यात आली. नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या कार्यक्षेत्रातील नेरुळ विभागांतर्गत १) श्रीमंत हजारे, एनएल-१, बी-१६/१५, से.१०, नेरुळ, नवी मुंबई, २) गंगाराम देशमुख, एनएल१, ए-६/४, से.१०, नेरुळ, नवी मुंबई, यांचे सदर ठिकाणी प्रत्यक्ष पहाणी केली असता अंदाजे ३.५०मी ± ७.२०मी मोजमापाचे जी+४ आरसीसी बांधकाम अनधिकृतरीत्या करीत असल्याचे निदर्शनास आल्याने सदर अनधिकृत बांधकामधारकाला अनधिकृत बांधकाम केल्याप्रकरणी नेरुळ विभाग कार्यालयाकडून महाराष्ट्र प्रादेशिक नियोजन व नगररचना अधिनियम १९६६ चे कलम ५४ अन्वये दि.१०/१२/२०२४ रोजी नोटीस बजावण्यात आलेली होती. तथापि, नोटीसीची मुदत संपुष्टात येऊन ही अनधिकृत बांधकाम स्वतःहून हटविण्यात आले नाही.



मोठागाव - माणकोली उड्डाणपुलावर टवाळखोर, तळीरामांना पोलीसांचा दणका

अक्षराज : भानुदास गायकवाड

दि.०२, डॉंबिवली (ठाणे) : डॉंबिवली पश्चिमेकडील मोठा गाव माणकोली उड्डाणपुलावर नशेखोर आणि दारुडेबसत असल्याने पोलीसांनी तात्काळ कारवाई करावी. अशी मागणी शिवसेना उद्भव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे दीपेश म्हात्रे यांनी पोलीस उपायुक्त यांना निवेदन देत केली. विष्णूनगर पोलीसांनी दिनांक ३० डिसेंबर २०२४ रोजी पुलावर कारवाई केली. मोठागाव - माणकोली उड्डाणपुल सध्या चर्चेचा विषय बनला आहे. या पुलावर अंधारात मुले - मुली बसत असून काही मुले दारुड्या बाटल्या घेऊन बिनदास्तपणे पित असतात. अंधाराचा फायदा घेऊन कोणताही अनुचित प्रकार घडण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. विष्णूनगर पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक संजय पवार यांनी यांचे गंभीर ओळखून कारवाई केली. दिनांक २३ डिसेंबर २०२४ रोजी वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक संजय पवार व पोलीस कर्मचाऱ्यांनी सदर पुलावर जाऊन टवाळ मुलांना हाकलून दिले. तसेच जे मुले - मुली बसले होते. त्यांना पुलावर बसू नका असे सांगत जाण्यास सांगितले. याबाबत वपोनि पवार म्हणाले, डॉंबिवली पश्चिमेला सर्वच ठिकाणी पोलीसांची गस्ती असते. मोठा गाव माणकोली उड्डाणपुलावर पोलीस गस्त असते.



मा.आ.प्रदीप नाईक यांच्या निधनामुळे बंजारा समाज पोरका झाला - प्रशांत राठोड

अक्षराज : कैलास राठोड

दि.०२, किनवट (नांदेड) : किनवट माहूर विधानसभा मतदारसंघाचे सलग १५ वर्षे प्रतिनिधित्व करणारे बंजारा समाजाचे ज्येष्ठ नेते आणि आमचे मार्गदर्शक स्वर्गीय प्रदीप नाईक यांचे हृदयविकाराच्या झटक्याने निधन झाले असून त्यांच्या निधनामुळे बंजारा समाज पोरका झाला आहे असे प्रशांत राठोड कक्ष अधिकारी, मंत्रालय, मुंबई यांनी म्हटले आहे. या संदर्भात अधिक माहिती देताना प्रशांत राठोड म्हणाले की, किनवट माहूर विधानसभा मतदारसंघाच्या विकासासाठी माजी आमदार प्रदीप नाईक यांनी आपले आयुष्य वेचले होते. या मतदारसंघात वाडी वस्ती आणि आदिवासी बांधवांचे पाड जास्त प्रमाणात आहेत. अनेक वर्षांपासून या भागात रस्ते, पाणी आरोग्याची सुविधा नव्हती होती. परंतु प्रदीप नाईक हे जेव्हापासून या मतदारसंघाचे प्रतिनिधित्व करीत होते तेव्हापासून प्रत्येक तांड्यात वाडी, वस्ती आणि पाडावर रस्ता पाण्याची व्यवस्था आणि आरोग्याची सुविधा उपलब्ध करून दिली होती. माजी आमदार प्रदीप नाईक साहेब हे यांच्या आकस्मित निधनामुळे किनवट माहूर विधानसभा मतदारसंघातील आणि राज्यातील बंजारा समाजाचा फार मोठी हाणी झाली असून बंजारा समाजाचा एक लढवय्या नेता काळाच्या पडद्याआड गेला आहे. स्व.प्रदीप नाईक यांच्या परिवाराच्या दुःखात आम्ही सर्व बंजारा समाज बांधव सहभागी आहोत असे शेवटी प्रशांत राठोड कक्ष अधिकारी, मंत्रालय, मुंबई यांनी म्हटले आहे.

